

bb. 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

il la

47. üdvözlő táviratok
48. magyar-vietnami baráti találkozó az obt-nél
49. a bkv közleménye
50. vezess kiválóan-vetélkedő
51. új óvoda székesfehérvárott
52. mecseki zoo-iskola
53. testvérvárosi találkozó a mecsekalján
54. a magyar karszt és barlangkutató társulat vándorgyűlése
55. árad a duna
56. dr. halász tiber a szovjetunióba utazott
57. végetért az egészségügyi szervezők kongresszusa
58. lotto nyereményjegyzék
59. ehunyt schaar erzsébet
60. a budapesti távbeszélő igazgatóság közleménye
61. időjárás
62. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: kálmán sándor
lakatos erzsébet

- 42 -

g

2025

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. hazaérkezett a magyar pártküldöttség sri lankából

bzs sl

1975. augusztus 31.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely jakab sándorral, a központi bizottság tagjával, a kb osztályvezetőjével az élén részt vett a sri lanka-i kommunista párt ix. kongresszusán, vasárnap hazaérkezett budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren borbély sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője fogadta. /mti/

--

11.20/bzs

- 1 -

1150

bb 2. új általános iskolát avattak csököly községben

vid bzs sl

1975. augusztus 1.

vasárnap délelőtt, a somogy megyei csököly községben új hatantermes általános iskolát avattak. a több mint kilencmillió forintos költséggel, a megyei tanács támogatásával épített iskola létrehozásához társadalmi munkával járult hozzá a lakosság és hétfőn az ünnepi tanévnyitón már birtokukba is vehetik a diákok az új létesítményt és kezdheti meg munkáját az iskola tíz pedagógusa. /mti/

--

bb 3. befejeződött a tiszamenti fiatalok első találkozója

vid bzs sl

1975. augusztus 31.

szolnokon, a tiszaligeti kisz táborban befejeződött a tiszta mentén élő fiatalok első találkozója, amelyet a kisz kb mezőgazdasági ifjúsági tanácsa és a szolnok megyei kisz bizottság rendezett. a háromnapos program színes művészeti műsorral, sportversenyekkel, fesztivál jellegű találkozóval zárult. a fiatalok - mintegy százan - a kisz védnökségek eddigi eredményeit és a további feladatokat. a résztvevő kisz vezetők elhatározták, hogy az eddigi eredményes gyakorlatot továbbfejlesztve dolgoznak az öntözőrendszerek építésén, segítik a kormány huszprogramjának megvalósítását és tevékeny részt vállalnak a környezeti ártalmak megszüntetéséből. a szakmai tanácskozásokat tanulmányut egészítette ki, a kisújszállási tiszai, tsz-ben a fao modellgazdaságába látogattak el és megtekintették a kiskörei vízlépcsőt. /mti/

--

bb 4. sorkötelesek „vezess kiválóan„ versenye békéscsabán

vid bzs sl

1975. augusztus 31.

békéscsabán szombaton, a késő esti órákban ért véget a „vezess kiválóan„ megyei verseny. az mhsz rendezésében lebonyolított versenyen nyolc csapat és harminckét egyéni versenyző mérte össze felkészültségét. a sorköteles fiatalok gépkocsi vezetői tudásának erőpróbáját a békéscsabai repülőtéren kijelölt 12 akadállyal nehezített pályán bonyolították le.

a csapatversenyt az mhsz orosházi járásának csapata nyerte, második a békéscsabai ii. csapat lett, harmadik helyen a szarvasi járás együttese végzett. /mti/

--

11.43/bzs

- 2 -

1200

bb 5. képfestő kiállítás nyílt sopronban

vid bzs ls

1975. augusztus 31.

a soproni festőteremben vasárnap megnyílt bódy irén, munkácsy-dijas iparművész kiállítása, ahol a neves iparművész képfestő mintáit mutatja be. az anyag a közelmúltban a franciaországi magyar heteken is nagy sikert aratott. a kiállítás érdekessége, hogy bódy irén munkáit kiegészítették soproni liszt ferenc muzeum birtokában lévő múlt századbeli képfestő mintákkal és anyagokkal. /mti/

--

bb 6. megérkeztek ácsra és petőházára az első alföldi cukorrépa szállítmányok

vid bzs sl

1975. augusztus 31.

bár a kisalföldön is nagy területeken természetesen cukorrépát, az ittlévő cukorgyárak az alföldi répa feldolgozásával kezdik a szezont. az első alföldi répaszállítmányok a hét végén megérkeztek az ácsi cukorgyárba, vasárnap pedig petőházán is fogadták az első répaszállítmányt. ácsra eddig 600 tonna alföldi répa érkezett. ennél jóval nagyobb mennyiséget várnak hétfő reggelig petőházára, ahol szeptember 2-án kezdődik meg a gyártási szezon.

a győri állomásfőnökség nagy gondot fordít a szállítmányok gyors továbbítására. az alföldi répa a ferencvárosi pályaudvarról viszonylag könnyen eljut ácsra, petőházára azonban már bonyolultabb a szállítmányok továbbítása, mert a győri állomásnak a megnövekedett forgalomhoz képest kicsi az átbocsátó képessége. ennek ellenére zöld utat kapnak a cukorrépa szállítmányok. /mti/

--

bb 7. megkezdődött a szarvasbőgés a hanságban

vid bzs sl

1975. augusztus 31.

vasárnap a hanságba és a kisalföld rezervátumaiba megérkezett a külföldi vendégvadászok első csoportja. a szarvas nászt jelző jellegzetes bőgés a duna-árterén hangzott fel először. a nagy tömegű víz itt erősen lehűti a levegőt, s a hűvös időjárás kedvezően befolyásolja bikák és a szarvastehenek nászát. maga a vadászat hétfőn hajnalban veszi kezdetét.

/folyt. köv./

12.42/bzs

- 3 -

: 1300

bb 7. /megkezdődött ... 1. folyt./bzs

a szigetközi duna ártéren, a hanságban, sopron környékén és a győrtől délre eső sokoróaljai dombvidék erdeiben többszáz golyóérett bika van, amelyek közül több tucatot kapnak puszkavégre a hazai és a külföldi vadászok.

az őszi szarvasvadászatra jól felkészültek a rezervátumokban és a vadásztársaságokban is. mindenütt rendbehozták a leshelyeket, ujakat állítottak fel és kitisztították a cserkelő utakat, ösvényeket is. /mti/

--

bb 8. időjárásjelentés

bzs sl 1975. augusztus 31.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 31-én, 12 órakor:

kevés napsütés, további helyi záporok, zivatarok

a már napok óta közép-erurópa fölött örvénylő, nagy nedves-ségtartalmu és instabil függőleges rétegzettségű levegőnek továbbra sincs határozott mozgása. így az időjárás alakulását elsősorban még mindig a helyi tényezők határozzák meg. ez magyarázza, hogy közép-európában - térben és időben - igen változékony az idő. európa többi részén viszont túlnyomóan napos, csapadékmentes és az évszaknak megfelelő meleg idő van.

hazánk felett szombat délutánra mindenütt felszakadozott a zárt felhőtakaró és a tartós esők megszűntek. átfutó záport viszont még mindig több helyről jelentettek. szombat reggeltől vasárnap reggel 7 óráig az ország északkeleti, valamint a dunántul középső és déli részén átlag 3,8 mm. csapadék hullott, de néhány helyről 10-20, sőt mohácsról 35 mm-t jelentettek. a nappali felmelegedés általában 22,26 fokot ért el, hajnalra viszont ismét 12-17 fokig süllyedt a hőmérséklet. vasárnap délelőtt - a hajnali ködök feloszlása után - változóan felhős idő volt, elszórtan záporosóval, helyenként zivatarral. 11 órára 19, 24 fokig melegedett a levegő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19,7 fok volt, 0,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

/folyt. köv./

13.00/bzs

- 4 -

1340

bb 8. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős idő lesz, főként a délutáni és esti órákban helyi záporosókkal, zivatarokkal, hajnalban többfelé köddel. általában mérsékelt, változó irányú szél, időnként kissé megélénkül.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 22-27 fok között várható.

a duna vizállása budapestnél: 502 cm.

/mti/

--

bb 9. halálos balesetek

tr bzs sl 1975. augusztus 31.

bököny község belterületén, az egyik utkanyarban taskó jános 20 éves hegesztő, bökönyi lakos motorkerékpárjával az árokba borult. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. utasát, almási lászló 24 éves hegesztő, bökönyi lakost életveszélyes állapotban kórházba szállították. a baleset oka: taskó ittasan, gyorsan hajtott.

váralja és nagymányok között egy utkanyarban salamon gergely 22 éves lakatos, bonyhádi lakos személygépkocsijával áttért az út menetirány szerinti bal oldalára, és összeütközött a vele szabályosan közlekedő tessényi lajos 29 éves gépkocsivezető, alsónyéki lakos által vezetett személygépkocsival. salamon gergely a kórházba szállítás után meghalt. utasát súlyos nem életveszélyes állapotban kórházba szállították. tessényi lajos és utasa könnyű sérülést szenvedett.

/folyt.köv./
13.15/bzs

-5-

1340

bb 9. /halálos ... 1. folyt./bzs

a XXI. kerület II. Rákóczi Ferenc ut és Széchenyi utca kereszteződésében egy hév szerelvény elütötte Kaczur László 37 éves segéd munkás, budapesti lakost, gyalogost, aki a helyszínen meghalt. a gyalogos szabálytalan helyen ment át a síneken. a

a németvölgyi úton egy 59-es jelzésű villamos elütötte Rieth József 71 éves budapesti cipész kisiparost, aki a helyszínen meghalt.

a Hungária körúton, a vasuti aluljáróban Reiner László 45 éves építész, budapesti lakos, személygépkocsijával összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a személygépkocsi utasa, Reiner Lászlóné a helyszínen meghalt, Reiner László súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett.

a Kisterenye és Maconka közötti úton Hives Gábor 20 éves gépkocsivezető, Salgótarjáni lakos által vezetett tehergépkocsi összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. az utóbbin utazó Suha Antalné 60 éves szajlai lakos súlyos, nem életveszélyes, négyen könnyű sérülést szenvedtek. a baleset oka, hogy Hives Gábor szabálytalanul került ki egy álló gépkocsit. a vizsgálatot megkezdték.

a Kalocsai Vörös Csillag tsz. dalmadi üzemejében Banai István 44 éves traktoros egy vontató kerekére gumiabroncsot szerelt fel. a kompresszorral való fuvatás közben a gumiabroncs szétduzzant és Banai olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálatot megkezdték. /mti/

bb 10. tanyai kollégiumot és általános iskolát avattak balkányban

vid bzs sl

1975. augusztus 31.

az új oktatási év küszöbén, vasárnap dr. Gosztonyi János oktatási államtitkár ünnepélyesen felavatta a balkányi százhusz személyes tanyai kollégiumot és nyolc tantermes általános iskolát, amelyhez tágas tornacsarnok, szakelődő-termek, konyha, ebédlő, orvosi rendelő kapcsolódik. létrehozása a társadalmi összefogás szép megnyilvánulása. az állami támogatáson kívül a megye ipari, mezőgazdasági üzemeinek, intézményeinek dolgozói a kommunista műszakokért járó keresetükkel járultak hozzá az építéshez. a kollégium autóbuszát a balkányi gazdasági szervek közösen vásárolták. a társalgóban elhelyezett színes televízió az oroszlanói szénbányák vállalat kizs bizottságának az ajándéka.

/folyt. köv./
14.00/bzs

- 6 -

1430

bb 10. /tanyai ... 1. folyt./bzs

a Szabolcs-Szatmár megyei építő és szerelő vállalat dolgozói a háromszintes oktatási kombinátót rekord idő, tíz hónap alatt építették fel kiváló minőségben. létrehozásával enyhültek a tanyai iskolai gondok a nagykállói járásban. /mti/

-.-

bb. 11. a mezőgazdasági kiállítás vasárnapi eseményei - délután 1 óráig 105 ezer látogató

jf/zsu/il sl

1975. augusztus 31.

a budapestiek és a vidékiek egész napos programja volt vasárnap a mezőgazdasági kiállítás, ahol már a reggeli órákban lemérhető volt a bemutatók iránt megnyilvánuló hatalmas érdeklődés. reggel 9 órakor nyitották ki a kapukat, nem sokkal ezután ezrek és ezrek szedtek el a 36 hektáros területen. a délelőtti órákban már sűrű emberáradat vonult végig az utakon és a pavilonokban. a kiállítás igazgatóságának közlése szerint az omék első két napján, pénteken és szombaton 150 ezren látogattak ki a vásárvárosba, vasárnap pedig 13 óráig további 105 ezerrel gyarapodott a vendégek száma.

a vásárváros körüli parkirozóhelyeken mintegy 500 autóbusz állt, több ezer magángépkocsi társaságában. tízezreket hoztak ki a kiállításra a bkv járművei, amelyek sűrítve közlekedtek ezen a napon.

vasárnap új programmal egészült ki a lovasbemutatók műsora, ezúttal a bábolnai Lovasharsonások, a BM Rendőrlovasszolgálat is szerepelt, továbbá díjügrő versenyekre került sor. a bemutatón nagy sikere volt a 2-4- és az ötös fogatok versenyének, valamint Lénárt Béla, a szabadidőmitás hazai mestere páratlan produkciójának. a bemutató pálya felátóit zsufolásig megtöltő közönség nagy tapssal fogadta a lovasfutballt és a látványos lovasjátékokat.

kitett magáért a vendéglátóipar, az éttermekben és a kerthelyiségekben egyidőben háromezer vendég foglalhatott helyet. az önkiszolgáló éttermek, gyorsbüfék, valamint a csemege-közért elárúsítóhelyek legalább 80 ezer embert szolgáltak ki ezen a napon. nagy keletje volt a híres kömlődi halászlének és a karcagi birkacsárda főztjének.

/folyt. köv./

- 7 -

15.20/il

1545

bb. 11./a mezőgazdasági folyt./il

a vendégek irányítása a nagy tömeg ellenére zavartalan volt. a rendezők még arról is gondoskodtak, hogy a gyermekjátsszótéren óvónők felügyeljenek addig amíg a szülők megtekintik a bemutatókat.

x x x

meglátogatta a kiállítást s. v. kalcsenko, az ismert szovjet kiállítási szakember, a szovjetunió népgazdasági kiállításának helyettes vezetője, aki elmondotta: különösen az nyerte meg tetszését, hogy a kiállítás tömören és mégis jól láthatóan szemlélteti a legújabb módszereket, s a bemutatókat helyenként művészi színvonalon valósították meg a rendezők. a látogatók számára nagyon tanulságos élményt nyújt az állat- és gépfelvonulás, amely a budapesti bemutatósorozat egyik kétségkívül eredeti érdekessége. szerencsés gyakorlat az is, hogy a kiállítással egyidőben vidéken is szakmai programokra kerül sor: ezeken bebizonyosodik, hogy a kiállításon látható gépek és a gazdálkodás egyéb eszközei milyen magas színvonalon vonultak be a gyakorlatba. a kiállítás jól érzékelteti, hogy az ipar milyen segítséget ad a mezőgazdaság fejlesztéséhez.

x x x

az ndk-beli lipcsei és a jugoszláviai újvidéki kiállítások igazgatói megtekintették az omék-ot; részükre földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója fogadást adott.

x x x

hétfőn a szovjetunió nemzeti napjára kerül sor a kiállításon. ezuttal az omék legnagyobb külföldi kiállítójának, a szovjetuniónak hatalmas, gazdag bemutató-anyaga kerül az érdeklődés előterébe. a szovjet gépek és berendezések bemutatása a nap egyik érdekességének ígérkezik, közöttük látható ugyanis az omék egész sor aranyéremmel kitüntetett berendezése, például az önjáró cukorrépa betakarítógép, valamint az idei betakarításnál kitűnő szolgálatot tett kolosz elnevezésű rizs és gabonabetakarító kombájn. a szovjet mezőgépipar három traktora is aranyérmet kapott. a szovjet kiállítók információs szolgálatát erre a napra megerősítik.

a hétfői napon az erdészek és az állatorvosok szakmai találkozóra is sor kerül. az új módszereket beszéljük majd meg, és megtekintik a kiállítás nevezetességeit.

délelőtt és délután a látogatók ismét szinpompás bemutatókon találkozhatnak. egyebek között a lovasesemények vonzanak majd várhatóan ezen a napon is sok érdeklődőt. teljes üzem lesz a kiállítás szabadtéri színpadán./mti/

--

- 8 -

15.25/il

1550

bb. 12. ifjúsági találkozó püspökmolnáriban

vid il sl

1975. augusztus 31.

a rába völgye közel husz községének fiataljai találkoztak vasárnap a vas megyei püspökmolnári községben. akadály és lövészversenyen és más sportvetélkedőkön mérték össze ügyességüket. estefelé tábortüzet gyújtottak majd bállal zárták a találkozót./mti/

--

bb. 13. a skála 40 fiatal eladója ndk-beli szakmai gyakorlatra utazott

felhasználható 21.30 órától

ol/il sl

1975. augusztus 31.

vasárnap este az idén érettségizett szakképzett eladók 40 főnyi csoportja 36 leány és 4 fiatalember utazott az ndk-ba, ahol a szövetség és az ndk-beli fogyasztási szövetkezetek szövetsége között létrejött megállapodás értelmében 1976. február végéig szakmai gyakorlaton vesznek részt a konsument vállalat lipcsei, hallei, kotbusi és plaueni áruházaiban.

hazatértük után valamennyien az 1976 tavaszán megnyíló budapesti skála szövetkezeti nagyáruházban dolgoznak majd.

a meghívók lehetővé teszik, hogy a magyar fiatalok akik idehaza német tagozatos szakközépiskolába jártak, nyelvtudásukat heti egy alkalommal szervezett formában, tanfolyamon is gyakoríthassák. az ndk-ban jó fizetést, megfelelő elhelyezést - lipcsében például a vendégszerető német kollégák otthonaiban, másutt különféle iskolai intézményekben - kapnak.

a megállapodás értelmében 1976 tavaszán 20 ndk-beli fiatal eladó látogat el hosszabb időre magyarországra, hogy a skála és a síófoki síó áruházakban folytassanak szakmai gyakorlatot./mti/

--

17.30/il

- 9 -

1750

t

Belföldi híreink jegyzéke augusztus 31-én - zárásig

1975. augusztus 31.

1. hazaérkezett a magyar pártküldöttség
2. új általános iskola csököly községben
3. befejeződött a tiszamenti fiatalok első találkozója
4. sorkötelesek versenye
5. képfestő kiállítás sopronban
6. megérkeztek ácsra és petőházára az első alföldi cukorrépa ...
7. megkezdődött a szarvasbőgés
8. időjárásjelentés
9. halálos balesetek
10. tanyai kollégiumot és ált. iskolát avattak balkányban
11. mezőgazdasági kiállítás
12. ifjúsági találkozó
13. skála
14. hírjegyzék

-. -

- v é g e -

18.25/11

18.25

10 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: somogyi lajos

60.008 /x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1- előzetes jelentés az idegenforgalmi főidény közegészségügyi tapasztalatairól

i mir/pf hi bzs la

1975. szeptember 1.

az egészségügyi minisztériumban megkezdték az idegenforgalmi főidény közegészségügyi-járványügyi tapasztalatainak értékelését. erről nyilatkozott dr. pálinkás lajos főosztályvezető-helyettes az mti munkatársának:

- közegészségügyi-járványügyi szerveink - a köjál-ok és kirendeltségeik, valamint a közegészségügyi-járványügyi szolgálat szakemberei - település-, munka- élelmezés-egészségügyi és járványügyi szempontból egész évben folyamatosan ellenőrzik a vízművek, az élelmiszeripar, a kereskedelmi és vendéglátó egységek üzemeltetésének higiénés körülményeit. a nyári idény kezdete előtt azonban - a forgalmasabb üdülőhelyeken - külön ellenőrzési kampányt is indítottunk; a melegebb idő beköszöntése után pedig megerősítettük egységeinket a főváros, a balaton, a velencei tó és a dunakanyar környékén, valamint a jelentősebb idegenforgalmi központokban.

/folyt. kv./

- 1 -